

主日讀經示範—約書亞記二十二章

【讀經範圍】

第二十二章

【事實問答】

十 流便、迦得、和瑪拿西半支派回到他們在約但河東的地去 二二 1~34

(問：約書亞對流便、迦得、和瑪拿西半支派回約但河東去時，有何提醒?)

- * 22:5 【只要切切的謹守遵行耶和華僕人摩西所吩咐你們的誡命和律法，愛耶和華你們的神，行祂一切的道路，守祂的誡命，緊聯於祂，全心全魂事奉祂。】
- * 22:8 【你們帶著許多財物，許多牲畜和金、銀、銅、鐵，並許多衣服，回你們的帳棚去；要將你們從仇敵奪來的物，與你們眾弟兄同分。】

(問：流便、迦得、和瑪拿西半支派另外築壇的原因是什麼?)

- * 22:24 【我們行這事是有原因的，因為顧慮日後你們的子孫可能對我們的子孫說，你們與耶和華以色列的神有何相干呢?】
- * 22:27 【乃是為在你們和我們中間，並在我們的後代中間作證據，好叫我們也可以在耶和華面前，用燔祭、別的祭、和平安祭事奉祂，免得你們的子孫日後對我們的子孫說，你們無分於耶和華了。】
- * 22:28 【所以我們說，日後有人對我們，或對我們的後代這樣說，我們就可以說，你們看我們列祖所築的壇是耶和華壇的樣式；這並不是為獻燔祭，也不是為獻別的祭，乃是為作我們和你們中間的證據。】

(問：以色列人得知流便、迦得、和瑪拿西半支派築壇的原因後，他們的反應如何?)

- * 22:30 【祭司非尼哈與會眾的首領，就是與他同來以色列軍中的統領，聽見流便人、迦得人、瑪拿西人所說的話，就都以為美。】
- * 22:33 【以色列人以這事為美，就頌讚神，不再說要上去攻打流便人和迦得人，毀壞他們所住的地了。】

【禱背經節】 二二 5

【聖經學習單】

1. ...愛耶和華你們的神，行祂一切的_____，守祂的誡命，緊聯於祂，_____事奉祂。
(5 下)
2. ...許多牲畜和金、銀、銅、鐵，並許多衣服，回你們的帳棚去；要將你們從仇敵奪來的物，與你們_____同分。(8)
3. 乃是為在你們和我們中間，並在我們的後代中間_____，... (27 上)
4. 以色列人以這事_____，就頌讚神，不再說要上去攻打流便人和迦得人，毀壞他們所住的地了。(33)

聖經學習單答案：1. 道路、全心全魂；2. 眾弟兄；3. 作證據；4. 為美

讀經小組示範—約書亞記二十二章

十 流便、迦得、和瑪拿西半支派回到他們在約但河東的地去 二二 1~34

(問：這些支派與他們的弟兄們一同爭戰後，纔回到自己的地去，這其中有何意義?)

- * 22:3【你們這許多日子，總沒有撇離你們的弟兄，直到今日，並守了耶和華你們神所吩咐你們當守的。】
- * 22:4【如今耶和華你們神照著祂所應許的，使你們弟兄得享安息；現在可以轉回你們的帳棚，到耶和華的僕人摩西在約但河東所賜你們為業之地。】
- * 22:4 註 1【流便、迦得、和瑪拿西半支派，與他們的弟兄一同爭戰之後，就有資格回到他們的地，享受他們的產業。這指明我們若沒有基督的身體，就無法享受基督。我們必須與身體是一，好分享基督作產業。(林前十二 13，弗三 6。)]

(問：以色列人為甚麼得知流便、迦得、和瑪拿西半支派在約但河那裏另築了一座壇後，就要上去攻打他們?有什麼屬靈的啟示與負擔?)

- * 22:19【你們所得為業之地，若嫌不潔淨，就可以過到耶和華產業之地，就是耶和華的帳幕所住之地，在我們中間得地業。只是不可悖逆耶和華，也不可背叛我們，在耶和華我們神的壇以外為自己築壇。】
- * 22:10 註 1【在神的經綸裏，神百姓中間只該有在耶路撒冷的一座壇。所有神的百姓都必須到那裏獻祭給神，為著敬拜並與神交通。(申十二 5~8。)本章末了關於兩個半支派在約但河邊另築一座壇的記載，指明在對基督的享受裏，必須極力避免分裂。要享受包羅萬有的基督作美地，我們必須是一班子民，一個身體，一個宇宙的召會，為基督作見證。見申十二 5 註 1。】

【本章思路】

流便、迦得、和瑪拿西半支派承受約但河東的地。(二二 9。)摩西囑咐他們，在他們能享受約但河東的產業以前，必須與約但河西的弟兄們一同爭戰。(民三二 20~22。)這些支派與他們的弟兄們一同爭戰以後，他們纔有資格回到他們的地，享受他們的產業。這指明我們若沒有身體，就無法享受基督。我們必須與身體是一，以分享基督的產業。流便、迦得、和瑪拿西半支派回去享受那地的產業時，在約但河邊築了一座高大的壇。(書二二 10。)這得罪了其他的支派，使迦南地的以色列人要上去攻打他們。(11~20。)流便、迦得、和瑪拿西半支派向其他支派解釋，他們築壇不是為獻祭，乃是為作見證。(21~29。)祭司非尼哈、會中的首領、並與他同來軍中的統領，聽見這解釋，就都以為美。(30。)

約書亞二十二章的記載給我們看見，今天無論神百姓的情形如何，我們都不可為著敬拜神或與神交通，設立另一座壇。在神的經綸裏，在神的百姓中，只該有在耶路撒冷的一座壇。所有神的百姓都必須到那裏獻祭給神，為著敬拜神並與神交通。這指明在對基督的享受裏，必須絕對的避免分裂。然而，在某些地方，有異議的人不關心在主恢復裏的同心合意，另築一座壇，因而形成了分裂。在論到承受美地的一段聖言裏，我們看見關於另築一座壇的記載，這是非常有意義的。這段記載給我們看見，我們必須避免分裂。要享受包羅萬有的基督作美地，我們必須是一班子民，一個身體，一個宇宙的召會，來為基督作見證。